

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.399.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 7 de Julio de 1937

En el frente de Vizcaya ha continuado la limpieza del macizo de Castro Alen, cogiéndose numerosos prisioneros.--Diez y seis aparatos rojos derribados en el frente de Madrid

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las veinte horas del 6 de Julio de 1937

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya. Continúa la limpieza del macizo de Castro Alen, cogiéndose en el mismo numerosos prisioneros.
Frentes de Santander, Asturias y León: Tiroteos, habiéndose presentado 17 milicianos con armas.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

Frente de Madrid: El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediéndose los ataques parciales a nuestras posiciones. Han sido duramente rechazados, causándose al enemigo muchos militares de bajas.

Una pequeña fuerza precedida de carros rusos consiguió infiltrarse entre nuestras posiciones en dirección a Brunete donde no se encontraba ninguna fuerza nacional. Acudieron fuerzas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillante para nuestras tropas.

Frente de Avila y Soría: Tiroteos y cañoneos.

Ejército del Sur

En el frente de Granada el enemigo se infiltró, intentando aislar Alcañal de la Real.

Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo, persiguiéndole y entrando en la población donde unidas a las de la guarnición, continúan la persecución.

Fue rechazado un ataque en el sector de Sierra Lujar.

Actividad de la aviación

Aparte de acciones de bombardeo eficacísimas llevadas a cabo por nuestros bombardeos en distintos frentes sobre concentraciones enemigas, en una de las cuales se ha causado al enemigo más de 1.600 bajas según informes dados por evadidos, huidos y presentados de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy en el aire y en el frente de Madrid, varios combates aéreos en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre un enemigo muy superior en número, al que han derribado 16 aparatos, doce caídos en nuestras líneas y cuatro en el campo rojo habiéndose cogido prisioneros a algunos tripulantes de los que no fueron muertos en el combate.

Los aparatos derribados fueron cuatro "Bois", cinco, "Curtis", tres "Nachtas", un "Katiuska" y tres cazas de los caídos en campo rojo, cuyo tipo no se ha determinado.

Resumen de los aviones derribados y destruidos durante el mes de Junio de 1937:

PRIMERO = AVIONES DERRIBADOS

- Día 2.—Diez cazas rojos en la Sierra de Guadarrama.
- Día 4.—Ocho cazas rojos en la Sierra de Guadarrama.
- Día 5.—Dos cazas rojos en Bilbao.
- Día 11.—Cuatro bombardeos en Zaragoza.
- Día 12.—Cinco cazas rojos en Huesca.
- Día 14.—Cinco cazas rojos en Carrascal.
- Día 15.—Un bombardero en Zaragoza.
- Día 16.—Dos bombarderos y dos cazas en Huesca.
- Día 23.—Un caza en Bilbao.
- Día 24.—Uno de transporte en Zarauz.

SEGUNDO = AVIONES ROJOS DESTRUIDOS POR BOMBARDEOS DE AERODROMOS

- Día 3.—Dos aviones en Albericia.
- Día 4.—Un hidro en Santander.
- Día 8.—Cinco aviones en Lamiaco.

PERDIDAS PROPIAS

- Día 5.—Un "Fiat" derribado en Bilbao.
- Día 11.—Un "Hakenk 123" hizo explosión en Bilbao.
- Día 15.—Un "Rayo" incendiado en Bilbao.
- Día 19.—Un "Hakenk 51" por accidente en León.
- Día 22.—Un caza se extravía en Iarragona.
- Total de pérdidas rojas, 48.
- Total de pérdidas propias, 5.

A este primer total de 48 aparatos derribados y destruidos al enemigo hay que agregar los de es/e mes que se elevan a una alta cifra.

Salamanca 6 de Julio de 1937.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

España habla claro al mundo

Una nota del jefe del Estado español a todas las Potencias extranjeras

Una nota oficial enviada por su excelencia el Jefe del Estado a las potencias extranjeras, dice: Los sacrificios que la España nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por librar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional, con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires, le permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo y en especial a aquellas naciones que como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión, han intervenido en la contienda española en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España. Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia, con arreglo a las normas y precedentes del derecho internacional público; hemos esperado con serenidad que la justicia y la razón triunfen de las intrigas y de los poderes ocultos; pero vemos cómo se desvirtúa y desfigura la justicia de nuestra causa, así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del gobierno y toda la vida de la España roja.

Ninguno de los países que moralmente nos asisten persiguen ventajas territoriales a nuestra costa ni alteran el "statu quo" que del Mediterráneo, como repetida y solemnemente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento. Si otras naciones, olvidando sus conveniencias futuras, no dan satisfacción a las demandas de la España nacional y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto, no deben sorprenderse de que mañana nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes, en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad".

Empleado. Oficinista Hombre y mujer de retaguardia Obrero que trabaja alejado del peligro

¿Permitirás que las familias de los que caen por defenderte pasen hambre?
Contribuye al SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

El "stojanovismo" en Cataluña

Dado el éxito extraordinario alcanzado el domingo último por la Juventud Socialista Unificada de Cataluña con sus brigadas de ayuda a los campesinos, no podemos resistir a la tentación de reseñar la gran jornada de ayuda al campo, para que sirva de ejemplo y estímulo a toda la juventud de Cataluña.

Desde que alboró el día, empezaron a concentrarse jóvenes "stojanovistas" en la Plaza de Cataluña, dispuestos a prestar su ayuda eficaz y precisa a los hermanos campesinos.

Debido a que unos no fueron muy puntuales y otros se habían dividido de acudir a la cita, la salida que debía efectuarse a las dos, no pudo realizarse hasta las siete o las ocho. Los camiones tuvieron tiempo más que suficiente para recorrer todas las calles de Barcelona, y que los desprecupados y perezosos, pudieran enterarse del magnífico gesto de los muchachos de la Juventud Socialista Unificada.

De diez y media a once, llegaban a los campos de Cervera los flamantes y dinámicos "stojanovistas", dispuestos a empuñar la hoz al lado del campesino. Aunque, desgraciadamente, como todo prece del aprendizaje, los entusiastas "stojanovistas" tuvieron que contemplar cómo se gaba el campesino, ya que ni sabían manejar la "falc" ni ponerse "des-clopet".

No por eso desmayaron nuestros camaradas. Después de los saludos de rigor, se cargaron sobre sus hombros sendos haces de trigo, que volvieron a dejar en su sitio una vez sacadas las correspondientes fotografías.

Sonaron las doce. Después de tanto "trabajar", el hambre era canina. Se comió con apetito y se visitaron a continuación, con no menos apetito, cuantos árboles frutales habían en derredor. ¡Qué tristeza había en los ojos de los campesinos! — Después, como es natural, y no menos lógico, fueron a tomar café. Unas fotografías de nuevo, en fraternal camaradería, y el despido.

Puede que algún malintencionado, indique que era muy temprano para emprender el regreso, las tres de la tarde, pero ello quedará justificado con la aclaración de que era domingo y la mayoría de los "stojanovistas" eran esperados por sus novias. Alrededor de las seis, fué la llegada a Barcelona, henchidos del mayor entusiasmo, después de un día tan laborioso y útil para la guerra y la revolución (?).

(De "Solidaridad Obrera", sin comentarios). . .

Apuntes para la Historia de España

Gesta heroica de cinco soldaditos

El día 17 de Junio de 1937 las fuerzas españolas, integradas por la infantería y los carros de asalto, realizan el ataque a la famosa cota 264 (sector final de Santo Domingo) y a la Casa Ralido.

Nuestros bravos infantes y las máquinas de acero están materialmente pagados al enemigo.

Unas trincheras formidables, situadas a unos cuantos metros de altura defenden las posiciones rojo separatistas.

Desde ellas dejan caer sobre nuestras orugas bombas de mano envueltas en cartuchos de dinamita, formando racimo que al hacer explosión levantaban del suelo unos centímetros las máquinas de la muerte.

Un grupo de nuestros infantes se lanzan al asalto para la toma de la trinchera más elevada. Son cinco soldaditos de España, que en gesta heroica escalan la trinchera contraria. Son un cabo y cuatro soldados. Llevan una ametralladora que anhelan emplazar en aquella altura. Allí dejaron sus vidas. Son caídos en su bravo intento. Los cinco, el cabo en cabeza, regaron con su sangre aquellas tierras. Llegó la noche y las estrellas cubrieron sus cuerpos. España, por unas horas, no entró en tierras nuevas. Era un trozo de tierra maldita.

Amanece el 18 de Junio. Sol ardiente y alegre. Avanzan los carros de asalto y con empuje fiero desalojan al enemigo de la Casa Radio y de la hoy famosa cota 264. Y en aquellas tierras que tanta sangre costaron, ponen pie nuestros infantes, sin gran esfuerzo.

Allí vivos, enteros, dos enemigos caen prisioneros; otros, heridos. Y ante mi vista cruza la imagen de cinco valientes en bella pintura de historia, en estampas hermosas de una España Grande.

El cabo guarda en su mano el gesto heroico de su empuje y su nervio. Su puño cerrado y vacío parece que aprietta el machete que clavó al enemigo.

Cinco soldaditos de España. Presentes. ¡Arriba España! Burgos y Julio.

Milas Lastra

Escucha las Radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

Comerciante:
La guerra te favorece en muchos casos. ¿Tendrás valor para saber que hoy hambre en el hogar del que combates en ella y defiende tu paz?
Colabora en el SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

¡Hay que llevar luz al extranjero!

A los que hemos logrado escapar del infierno bolchevique, y sentimos aún en el espíritu y en el cuerpo el escalofriante horror de los días trágicos en que un coche parado en la puerta del escondite o el repiquetear del timbre nos hacía estremecer, porque acaso fuera la aparición de los rojos y el preámbulo del pasaje homicida, no nos cabe en la cabeza que haya gente tan cándida o tan propicia al engaño como para poner en duda la salvaje crueldad de quienes por sí y ante sí fusilaban hombres y mujeres, y de quienes consentían impasibles el desenfreno de la bestia humana. Volvía la cotiguera de la compra y como quien relata una rifa de madres, nos decía que en tal o cual sitio de Madrid, en los Altos del Hipódromo, en la plaza vieja de toros, yacían docenas de muertos; se tropezaba por casualidad un saterdote en la calle, y a media voz y a medias palabras, receloso, contaba los religiosos asesinados, las monjas atropelladas, las iglesias convertidas en cuarteles o cosa peor.

A través de las rejas de algunos templos, v. g., San José (calle de Alcalá), la Magdalena (calles de Hortaleza), se veían las imágenes de la Virgen o del Niño Jesús vestidas de miliciano, con el gorro rojo y la pistola. Y se sabía de la caza por las pensiones de frailes, asesinados allí mismo, en la escalera y de monjas a quienes iban a recoger de noche una pandilla de bandidos para divertirse; y del servicio público de autobuses desde la Plaza de España a la Pradera de San Isidro, a 0,50 pesetas el viaje para presenciar los fusilamientos y aplaudir o silbar la gallardía o mizdo de los infelices. Y sabíamos y palpábamos más: que no sólo se abolía por completo el culto público, sino que cultivar un crucifijo o una mejalla, era motivo más que suficiente para ser llevado a la Checa; soy festivo y parte de ello.

Y fo de Madrid, con ser horrible, con pasar los fusilamientos registrados en la Dirección de Seguridad hasta el 22 de Septiembre de 54.000—según oyo mismo a quien por su cargo estaba bien enterado—fue sombra en comparación de algunos pueblos en Badajoz, Toledo, Málaga, etc.: sacerdotes crucificados, obispos villanamente escarnecidos entre rameras, personas católicas quemadas vivas con dinamita o gasolina; mujeres violadas antes de asesinarlas; mutilaciones vergonzosas, tormentos refinados para arrancar un viva el comunismo! o una blasfemia de labios que sólo se abrían para pedir o decir viva Cristo Rey!, ola de fango y sangre en que la bestia humana se revolcaba, ebria de odio y de barbarie, cual no se hubiera imaginado posible en nuestros días, según relato al mundo la dolorida voz del Pontífice.

Son hechos absolutamente comprobados. Directa o indirectamente, por los ojos o los oídos, oramos festivos de ellos cuantos conseguimos escapar. Y con la refina enturbada por las escenas horrosas y el alma aún frémula de espanto, al salir de la España roja y escuchar o leer lo que se decía y escribía, quedábamos como atontados, como quien despierta de angustiosa pesadilla entre risas de los circunstantes; personas dignas, sensadas, de buena fe, preguntaban seriamente entre los dos bandos que se disputan España, está la razón; si los crímenes, de que les llegan rumores, son de los blancos o de los rojos...

Pues, señor, ¿habremos estado soñando estos meses interminables? ¿Tan lejos, tan metida en el corazón de África (ya sabemos que empieza en el Pirineo) está España que no es posible enterarse de lo que en ella ocurre, aunque su estampido sea como para hacer retumbar a Europa?

A la conspiración del silencio de los grandes periódicos, casi todos en manos de empresas judío-masónicas, atribuye el Padre Santo ese callar los horrores del comunismo ateo: al deliberado propósito de corromper y engañar la opinión pública, no a error disculpable, lo asigna el ilustre escritor Douglas Jerrold, al pintar el caso de "España a los lectores de «The Nineteenth Century» (Abril 1937). Ciertamente también a otras causas menos indignas hay que acudir, cuando los engaños proceden con lealtad y dudan y aún yerran de buena fe.

Y es que a los igneales iniciadores del movimiento libertador, y al Gobierno que después les ayuda en su empresa les pareció evidente la justicia de su causa, en mitad del día nadie se le ocurre probar que luce el sol! Y mientras ellos callaban, sus enemigos movían cielo y tierra para ensombrecer la verdad; ¡dan mucho de sí los millones del Banco de Es-

paña, y renueva poderosamente una palanca de oro! En ánimos que por resquemores históricos o por suspicacias políticas, o por intereses nacionales, bien o mal entendidos, miran de reojo el resurgir de España y sus naturales simpatías para con quienes contrapesan en su favor, el poder soviético, son de gran fuerza los argumentos que caen con intuitos y acaso subconscientes anhelos. Y si tales argumentos los reviste el espejismo de la justicia, y los autoriza el hábito talar de quien los expone, llegan a prevalecer jen católicos! a la autoridad y sentir del Episcopado español en masa; llegan a que resbalen por los oídos o que no se entiendan, como obviamente se han de entender, las condenaciones del Sumo Pontífice del Gobierno amparador de crímenes, la proclamación de mártires en el verdadero sentido, a las víctimas, como las llamó en su discurso de Castelgandolfo; llegan a que se imaginen dichas para los habitantes de otros planetas y no para los que actualmente luchan y gobiernan a mancomún con los comunistas, aquellas frases de la Encíclica (número 58), que a los demás nos parecen el dedo que señala el cáncer tapujado con la bandera separatista: «El comunismo es intrínsecamente malo; y no puede admitirse en ningún terreno colabore con él quien quiera tener a salvo la civilización cristiana. Si algunos, llevados del error cooperasen al triunfo del comunismo en su Patria, sepan que ellos serán los primeros en pagar las consecuencias de su extravío. Si el comunismo logra entronizarse en un país, cuanto más espléndida y antigua sea su civilización cristiana, tanto más sañuda será en él la furia devastadora de los Sin Dios.

C. BAYLE

"Ardamos todos"

"El Diluvio". Podéis decirlo, repitiendo el título del diario barcelonés, o como exclamación de asombro ante el suceso aparecido en sus columnas. Porque es rotundo, terminante, brutal.

En definitiva, hemos de agradecerle que diga claramente las cosas, que vocese las intenciones de la España roja.

Lo hemos dicho muchas veces. Con frecuencia oímos esta pregunta:

¿Qué piensan los dirigentes rojos respecto al final de la guerra?

En primer lugar — respondemos siempre — no piensan; al menos procuran no pensar. Viven mejor que nunca; casa cómoda, automóvil, abundancia de COMPAÑERAS. El dinero robado o las armas les proporcionan vida espléndida; viven en la despreocupación de todo trabajo en el que se emplean muchedumbres obreras sometidas por el terror.

En segundo lugar, cuando un acontecimiento les hace pensar en el inevitable desenlace de la contienda, su única esperanza es la de una conflagración europea en la que, tratada a otros campos la guerra, pueda tener un final favorable para ellos. Su decisión, en consecuencia, es la de provocar esa conflagración. Escándalo del MARRUECCOS ALEMÁN, bombardeo del "Barletta", del "Deutschland" del "Leipzig", atropellos a las Legaciones y a las valijas diplomáticas.

La desaparición de Euzkadi ha vuelto, sin duda, a plantear el problema de la España roja. ¿Cuál será el final de la guerra? ¿Qué hacer para evitar lo inevitable?

He aquí el artículo de "El Diluvio". Se titula "A Rora por todo". Copiamos sólo —¿par, qué más?— sus últimas líneas:

"Vamos a dejarnos de mojarjgas. Retirémonos de una vez del consejo de la sociedad de naciones. Rompamos el bloque a que nos ha sometido el comité de no intervención. Y a ver qué pasa. Vamos a Roma por todo. Si ganamos, Ginebra nos dará la razón. Y si una nueva guerra universal devastará al mundo, ¡allá quedados! Encendida en nuestra casa la hoguera y siendo o pareciendo inevitable el arder, ardamos todos".

¿Queríamos —¡ojalá nos fuese posible lograrle!— ver este párrafo reproducido en toda la Prensa del Mundo. Como advertencia para cuantos hayan de hacer frente a los peligros que hará correr a Europa la salvaje desesperación de Valencia. Para vergüenza del pseudo-pacifismo democrático, que finge temer al orden de los gobiernos fuertes y no se inquieta ante la ferocidad delirante de los gobiernos impotentes. Aunque ellos la proclaman a los cuatro vientos.

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

Un tributo debido a José María Pemán

Nunca España fué remisa en el galardón para sus hijos preclaros, y jamás su maternal solicitud supo olvidar el premio debido a sus más destacados predilectos. Por eso, al considerar la tenaz y fructífera labor patriótica que desde hace algunos años viene realizando ese espíritu excepcional que se llama José María Pemán; al contemplar su carrera ascendente hacia la meta sagrada de la Patria, sus titánicos esfuerzos, su pasión por España, su continua acción política y literaria, siempre en torno del gran símbolo nacional que hoy nos agrupa y exalta, hemos visto en su trabajo ingenuo, en su actitud siempre sincera y sobre todo, en el valor y calidad de su magnífica aportación, motivos más que suficientes para que el nuevo Estado Español sancione oficialmente lo que ya está en el ánimo de todos, y rubrique con la solemnidad de una disposición lo que es de justicia: una distinción honorosa para este que pudieramos llamar heraldo y precursor de la Nueva España.

Si el nuevo Estado ha de abrir a la luz de la Historia nuevos aboengos que enaltezcan sus heroicos períodos, y ha de forjar preclaros linajes que den lustre y perdurabilidad a su gran estilo imperial, ninguna ocasión como ésta, para poner el airoñ nobiliario de un título sobre un apellido ya ilustre, consagrado en las más bellas empresas literarias y ennoblecido por los más adictos servicios a la Patria.

DILLO, su cordial y unánime latir siempre al unisono de España, comprenda mejor que nadie la significación de este agasajo, que todos los buenos españoles anhelan para José María Pemán. Un título nobiliario es la distinción que, por su calidad notadamente honorífica, conviene a quien, en los momentos claros de la victoria como en los días aciagos de la persecución, puso su pluma, su verbo y su pecho, haciendo cara a todos los sacrificios, en el altar inmarcesible de la Patria.

Y, por ello, con todo respeto, invocamos la justicia "excesiva" del CAUDILLO, para que con su mano sagrada rubrique el galardón que España entera pide para José María Pemán.

Pedimos también a todos los españoles de la auténtica España, especialmente a los que por su actividad—universitarias, maestros, poetas, escritores, actores y empresarios de teatros—están más en contacto con la obra y el espíritu de José María Pemán, se sumen a esta petición que sirve a dos nobles y elevados fines: pagar una deuda de honor de la Patria, y registrar un nuevo y glorioso linaje en el libro dorado de la hispanidad.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRADIDORES

La actividad del GLORIOSO CAU-

Edición de las ocho de la noche

EL MOMENTO INTERNACIONAL

TENEMOS DERECHO A LA BELIGERANCIA

Reclamamos el reconocimiento de este derecho que lo tenemos, independientemente de que nos lo reconozcan

La discusión internacional sobre el reconocimiento de beligerancia a las fuerzas contendientes en España, es problema de gran trascendencia cuyo relieve, debe ser objeto de especial análisis, porque dicho reconocimiento es un acto al que en justicia España tiene legítimo derecho.

La beligerancia es una situación jurídica en virtud de la cual los grupos organizados que poseen determinadas condiciones, disfrutan todos los derechos y quedan sujetos a los deberes que el Derecho internacional asigna a toda potencia beligerante en estado de guerra interior.

En las relaciones con terceras potencias, que es lo que de manera más directa importa precisar, la beligerancia implica igualdad absoluta de derechos y de deberes entre los dos bandos contendientes en relación con todos los otros Estados y en lo relativo a las leyes de la guerra, tanto como otro beligerante, en perfecta equiparación, y con iguales atributos, pueden ejercer las facultades que el Derecho internacional atribuye a toda potencia beligerante en relación a los Estados neutrales.

Así, por ejemplo, el derecho de visita sobre todo barco extranjero para comprobar la autenticidad del pabellón que enarbola y para averiguar si transporta o no contrabando de guerra. Así, igualmente, el derecho de apresar a los barcos extranjeros que tratan de violar un bloqueo declarado y efectivamente ejercido por uno de los bandos beligerantes sobre puertos o costas del bando adversario.

El derecho de beligerancia implica asimismo el de poder exigir a terceros Estados declarados neutrales la observancia del deber fundamental de imparcialidad en la lucha y de abstención en el suministro de ayuda a ninguno de los beligerantes.

Deber elemental en este orden es, por parte de terceros Estados, el de no aprovecharse de la lucha, administrando en su territorio, como no sea en depósito, y para su restitución oportuna, los frutos de la explotación hecha en el Tesoro artístico o monetario de la nación, dentro del cual se mantiene la lucha entre grupos igualmente reconocidos como beligerantes.

Por último, es evidente que ni las personas pertenecientes a la zona declarada beligerante frente al antiguo Gobierno ni los intereses sociales ni mercantiles adscritos a dicha zona, podrán acudir en solicitud de protección en el Extranjero a los cónsules dependientes de dicho Gobierno, de donde se sigue como corolario lógico de la situación jurídica de beligerancia, el derecho de la autoridad organizada frente al antiguo Gobierno y que en el orden internacional disfruta de personalidad propia para designar cónsules que amparen a los individuos y a los intereses comerciales de las respectivas zonas, si no se quiere incurrir en una manifiesta denegación de justicia, incompatible con los más elementales postulados de solidaridad internacional.

Caso distinto es el de la representación diplomática, que presupone la

existencia del Estado que la designa. En este punto quedan en libertad las terceras potencias para admitir al representante diplomático de solo uno de los bandos, a los de los dos o a ninguno de ellos, ya que en este orden se trata no simplemente de la situación de beligerancia dentro del marco de la guerra sujeta a normas internacionales, sino del reconocimiento del Estado como ente político en materia, en la que caben apreciaciones o en la que son posibles aplazamientos.

Por el contrario, la protección de intereses de carácter permanente, continuo e inaplazable de la población y del comercio, no puede quedar caprichosamente interrumpida por convencionalismos ni prejuicios de tipo político internacional, que estarían abiertamente en pugna con el deber de imparcialidad que constituye la esencia de la neutralidad, sin desatender la norma del Derecho que impone el deber de protección, allí donde surge una exigencia legítima que merezca ser amparada por el órgano competente que en este caso no puede ser otro sino la autoridad consular designada por los respectivos grupos beligerantes.

En una palabra: la beligerancia es una situación transitoria, que tiene un carácter predominantemente de orden militar por virtud de la cual se sujetan a las leyes internacionales de la guerra los dos grupos beligerantes y se atiende a las necesidades más urgentes e inaplazables, como las de índole consular más arriba apuntadas, en espera de la definitiva solución política que el problema tenga al término de las hostilidades y con la victoria de uno de los grupos contendientes.

El hecho de la beligerancia, en ningún caso de la Historia se ha dado tan claro como en la España nacional.

Poseemos no sólo una parte de tierra española, sino las dos terceras partes de España, en la que habitan con orden y paz catorce millones. Tenemos un Gobierno y un jefe indiscutibles, a cuyas órdenes funcionan organismos civiles y militares. Realizamos la campaña de acuerdo con las reglas de la guerra.

Con menos motivo se reconoció beligerancia a Grecia contra Turquía en la rebelión de 1925, a los dos bandos de la guerra antiselavista de los Estados Unidos y en 1918 a Checoslovaquia.

Porque ha de tenerse en cuenta, también, que España no olvida, no puede olvidar en estos momentos, de la lucha quienes están con ella y quien se hallan contra ella, y tiene que considerar como enemigos a cuantos le niegan los derechos tan elementales en la vida de los pueblos como los de la beligerancia.

Y, además, la España nacional no podrá olvidar en la hora de la paz quienes le han tendido su mano en los momentos de lucha y quienes, por el contrario, desean una España rota, pobre, dividida, envilecida y sojuzgada.

Los millares de héroes caídos en los campos de batalla, demostrando al Mundo el poder y la fortaleza de una raza, tienen derecho a construir una España a la altura de sus virtudes legendarias.

Los millares de mártires sacrificados

criminally por los bolcheviques rusos y españoles, reclaman al Mundo la justicia y el respeto a sus heroicos sacrificios.

El pueblo católico español está mostrando al Mundo su lucha heroica por el imperio de la civilización cristiana contra la barbarie roja, que destruye las iglesias y asesina a sus ministros y contra las cancillerías europeas que intrigan en favor de la revolución comunista en las cancillerías europeas. Nuestras tropas, el Ejército nacional, con sus continuas y victoriosas jornadas, con sus páginas gloriosas como la última de Bilbao, van dibujando una España de sacrificios cuya unidad y grandeza será más firme y más fuerte mientras más costosos hayan sido aquéllos.

España, en suma, Mená de austeridad, justicia y disciplina, arrancada a las garras rojas, camina rápidamente hacia su reconstrucción, mientras las banderas victoriosas tremolan al viento constantemente en campo incorporado de nuevo a la Patria. Las intrigas de las cancillerías europeas nada podrán ante las victorias nacionales que acabarán con los gobernantes rojos que traicionan a España, mendigando el favor de quienes desean su destrucción y su pobreza, ofreciendo trozos de solar español a las ambiciones de las cancillerías europeas, destruyendo y exportando su Tesoro artístico y traicionando al pueblo, arrastrándole a continuar esterilmente la guerra para salvar situaciones personales de predominio.

SEVILLA Hotel Majestic 300 HABITACIONES TODAS CON CUARTO DE BAÑO, PRIVADO Y TELÉFONO Gran confort Precios económicos ¡El más concurrido de Andalucía!

A todos los montañeses

La Delegación Nacional de "Auxilio Social", atenta siempre a la defensa de los altos fines sociales que le han sido encomendados, ha procedido a la constitución, con carácter oficial, de la DELEGACIÓN DE AUXILIO SOCIAL DE SANTANDER, con fecha 23 de Junio de 1937.

En consecuencia: Esta Delegación Provincial se dirige, por medio de esta nota, a todos los montañeses de la España nacional que se encuentran en territorio liberado.

Queremos recordarle, (aunque ya muchos conocen la experiencia roja por haberla vivido) el deber y la obligación que tienen en estos momentos de acudir sin demora y con la esplendidez que su situación económica les permita, en ayuda y socorro de sus hermanos que aun padecen el hambre y la miseria a la que han sido arrastrados, merced a la actuación bárbara y cruel de la tiranía marxista.

Toda aportación, todo concurso y colaboración personal, tendrá en estos momentos el alto valor de una caridad cristiana, debidamente practicada.

Es absolutamente indispensable que en esta hora suprema, cuando ya las fuerzas gloriosas de nuestro Ejército amenazan con poner término a una situación de vilipendio, que todos los montañeses, sin excepción, sientan y demuestren su solidaridad con los que días tras días esperan, con temple y espíritu magnífico, una rápida y pronta liberación.

¡Montañeses todos!: Enviad con toda urgencia vuestros donativos en metálico y especies a la Delegación Provincial de Auxilio Social de Santander, establecida en Burgos, calle del Almirante Bonifaz, 7 y 9, piso 2º.

Por la Patria, el pan y la justicia. El delegado provincial

Valladolid pide el traslado a aquella ciudad del Gobierno del Estado

Después de varias reuniones de las fuerzas vivas de Valladolid, ayer llegó a Burgos el alcalde de aquella ciudad, señor Fumoll y el presidente de la Diputación señor Ciancas, quienes visitaron al presidente de la Junta Técnica señor Gómez Jordana, y le hicieron entrega de un escrito en el que se solicita el traslado a aquella ciudad de todos los elementos de la gobernación del Estado, hoy instalados en Burgos.

LINIMENTO ESPAÑOL ES LA EMBOCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

El estudio y la técnica al servicio de "Auxilio Social"

La labor abrumadora de ocho meses que ha dado tan copiosos resultados, permite hoy al "Auxilio Social" con toda la fuerza de su realidad eficiente apoyarse en los técnicos para preparar minuciosamente el desarrollo futuro y próximo.

El primer día de Julio ha comenzado a funcionar la Asesoría Técnica de "Auxilio Social" de un modo articulado y seguro. Bajo la presidencia de la delegada nacional y con asistencia del secretario y administrador nacional y de los asesores Carmen de Icaza, Cipriano Arzapalás, Martínez de Tema, Lozano, Argote, E. Ortega y Pardo, se celebró la primera reunión colectiva que duró más de dos horas.

La delegada nacional hizo un resumen de todo lo hecho hasta el día y dio orientaciones para la tarea común. De ella son estas palabras:

Hasta ahora nuestro esfuerzo ha sido impetuoso, intuitivo, creador en una palabra. De ahora en adelante nuestra actividad juvenil y desbordante va a ser convenida con vuestro tecnicismo y nuestra capacidad organizadora tiene ya con vuestra colaboración la firmeza de lo exacto y de lo justo.

La Asesoría Técnica acordó presentar un plan cíclico total de desarrollo de "Auxilio Social" para la próxima reunión, que ha de ser el día 15 y se determinó la forma de trabajo de cada asesor.

Entre los diversos acuerdos destaca el tomado por absoluta unanimidad de que fieles al espíritu del punto 25 de nuestro programa de "Incorporar el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional" adjuntar a nuestra tarea al sacerdote don Andrés M. Mateo como asesor de cuestiones morales y religiosas.

El funcionamiento de la Asesoría Técnica Nacional es un paso más para que "Auxilio Social" continúe, por el Pan y la Justicia de todos los españoles, con el mismo ritmo triunfal de siempre.

El DIARIO en Belorado

Bienvenido. Ha tomado posesión como cura económico de la parroquia de Santa María, de esta villa, cargo para el cual ha sido recientemente designado, el presbítero don Gregorio Sanjuán, que ejerció anteriormente en Sasamón.

El domingo último se dirigió a los fieles en homilias de salvación, y ofrecimiento, pronunciando breves pero muy sentidas y elocuentes frases, que demostraron las dotes de cultura, virtud y piedad de nuestro nuevo pastor de almas, que ha sido acogido con toda simpatía en esta localidad.

Al saludar y respetuosamente, le dejamos la inspiración divina y un acierto y éxito completos en la difícil misión que viene a realizar.

Lectura del soldado. Han enviado donativos de libros y revistas para los soldados, a esta sección local de Prensa y Propaganda, don Epifanio Martínez, señorita Carmen Ruiz Frías, doña Cándida Jorgo, don José María Peña, doña Elisa Cerdany, doña Mercedes Gallego y los vecinos de Fresneda de la Sierra don Leandro Santamarín, don Primitivo Santamaría, don Honorio Vitorés y don Agustín Ruiz Frías.

A todas las gracias en nombre de la Jefatura Provincial y nuestro deseo de que imitando el ejemplo de los donantes, otras personas remitan libros como regalo espiritual para los combatientes de la Nueva España.

MATALLANA

DEL FRENTE DE SANTANDER

El valle santanderino que se extiende alrededor de Castro Urdiales, bajo nuestros fusiles

En la capital de la Montaña la situación es horrible... La barbarie roja en Somorrostro

SOMORROSTRO (doce noche). El primer pueblo de la provincia de Santander, Ontón, sobre la carretera de Castro Urdiales, del que dista unos seis kilómetros, puede ser considerado como territorio español.

Ya anunció en una crónica anterior que en el último avance efectuado por las columnas que operan en la costa, nuestros soldados llegaron a las proximidades de Ontón.

Fijada la línea hace dos días en Peña Amarilla, importante altura situada sobre el citado pueblo y la carretera de Castro, quedaba desde entonces Ontón perfectamente dominado por nuestros fusiles y a muy pocas docenas de metros de nuestras avanzadas. Si el pueblo no fue inmediatamente ocupado se debió sólo a la razón que preside la marcha victoriosa de toda la campaña del Norte, la de que los pueblos no interesan aunque estén dominados, más que cuando su posesión efectiva es consecuencia de la de todas las alturas que lo rodean.

Tales fueron los casos de Amorebieta, Lemona y Somorrostro. Pero en el caso de Ontón no se trata de una mera dominación de nuestras líneas extremas. Se trata de que una patrulla nacional descendiendo desde las cuestas de la Peña Amarilla, se ha adentrado en pleno día por sus calles sin hallar la menor resistencia. Ni un miliciano enemigo les salió al paso para hacerles frente, antes al contrario, lo que regta de la población civil, ya que muchas personas fueron obligadas a evacuar en dirección a Santander o se marcharon voluntariamente, se acogen a nuestros soldados con indecible júbilo, seguros de que con ellos llegaba la deliberación anhelada a través de estos once terribles meses.

Protegidos por nuestros muchachos, no pocos de los vecinos de Ontón se acercaron a nuestras avanzadas, en las que se les atendió debidamente y se les proporcionaron los alimentos de que hacía meses carecían.

En territorio nacional permanecieron durante todo el día y al caer la tarde, como mostrasen desesos no pocos de reintegrarse a sus hogares abandonados, el jefe del sector se lo autorizó, en la certeza de que esa gente no salía de territorio liberado, porque como tal puede considerarse ya este trozo de que nuestras tropas pisaron sus calles.

No razonamos sobre pura hipótesis. Los rojos han volado hoy en pleno día el puente situado más allá de Ontón, lo que prueba que han renunciado a la esperanza de que este pueblo siga figurando en territorio bolchevique.

Después de la brillantísima operación de ayer, que nos dio la posesión entera del gigantesco macizo montañoso de Castro Alén, no sólo Ontón, sino todo el valle santanderino que en los alrededores de Castro Urdiales se extiende, están bajo la salvaguardia de nuestros fusiles.

Muy duro debió de ser el escarmiento ayer sufrido por el enemigo. En todo el día de hoy no hemos escuchado casi un tiro en todo este frente de la costa.

Ayer mañana, hostilizaron con algún fuego de cañón nuestras posiciones extremas, pero hoy sólo hicieron un fuego cansino de fusilería. Tan cansino y tan débil, que ni siquiera se percibía en el valle de Somorrostro, donde ha pasado esta tarde y que, como ayer dije, ha pasado ya a segunda línea y casi casi a la retaguardia.

Día tranquilo, absolutamente tranquilo en todas las alturas que flanquean y defienden los valles de Somorrostro y Sopuerta, los montes Ganedo y Carrascal, La Nevera y el Berillo. Se quiere una mejor demostración del terrible quebranto sufrido por los rojos en la triunfal jornada de ayer?

Hoy, recorri, como he dicho antes, todo el extenso valle de Somorrostro. Lo más saliente en el valle no tiene ciertamente marcada novedad: Somorrostro es una demostración más de la barbarie roja, y la barbarie roja no nos podrá ofrecer una nota de novedad nunca. Todos los puentes, lo mismo los de la carretera de Santander que los de la de Valmaseda a Somorrostro han sido minuciosamente volados. Por ello no se han podido aun restablecer puentes de los tenaces e incansables esmeros de nuestros pontoneros y zapadores que se multiplican para reparar los daños que los rojos dejan tras de sí.

Somorrostro era la sede del comunismo vasco. Para decirlo con más fundamento, la Pasiónaria es de allí, de

San Salvador del Valle. En la barriada de Villanueva tiene la casa, un hotelito bastante bien cuidado, confortable, y su marido Julián Ruiz, conocido por un «calle», porque esta familia es tan distinguida que cada uno de sus miembros ostenta un apodo, era concejal del Ayuntamiento de San Juan de Somorrostro.

Sede del comunismo vasco, Somorrostro ha sido su víctima propicia. Más de las dos terceras partes de la población de sus distintos barrios—San Julián de Mugaes, Santelices, San Martín, Poveña, Mugaes, San Juan de Somorrostro y Villanueva—han abandonado voluntaria o forzosamente sus hogares. Por ello tal pueblo presenta un aspecto tristísimo por las calles desiertas y las minas—las riquísimas minas de hierro, plomo y blenda—sin laboreo.

Pero lo que mejor demuestra el paso de los bolcheviques por Somorrostro son las ruinas de muchas de sus casas. Porque Somorrostro como Eibar, como Guernica, como Amorebieta y como Mutigüta, ha sufrido también, aunque en menor proporción, los efectos de la barbarie de los incendiarios rojos.

En la barriada de San Juan y San Miguel, han sido quemados una tercera parte de los edificios; en San Juan la iglesia parroquial también; de ella no quedan en pie sino los muros exteriores. No dejó el enemigo de dar rienda suelta en la Iglesia de San Juan de Somorrostro a sus inclinaciones naturales; antes del incendio, la profanación y el robo. Algunas de las imágenes, como la de la Virgen de los Dolores, fueron despojadas de sus vestiduras a laispera de llegar nuestros soldados a Las Carreras y paseada por el pueblo en sacrilega procesión.

En cuanto al robo, los milicianos marxistas, además de lo robado en no pocas casas, se llevaron dos calderas, un copón de plata, los únicos que en el templo había y de los cuales ha sido encontrado este último por el cura párroco en el monte.

Por lo demás hoy ha habido en todo el frente—desde Valmaseda a la costa—una calma precursora de futuras jornadas triunfales.

Nuestros soldados dedicaron el día a consolidar la posesión de la magnífica posición de Castro Alén, ayer conquistado, y de limpiar sus máquinas. Como es tan enorme el macizo y tan considerables sus espesuras, en las breñas quedaron dispersos no pocos milicianos, la mayor parte de los cuales han sido hechos hoy prisioneros.

Ya he estado conversando con uno recién llegado de Santander. Me han confirmado la noticia de haber sido precipitadamente enviados a este frente, varios batallones extraídos de Asturias. La situación de la capital montañesa es verdaderamente terrible. La ciudad pasaba ya verdadera hambre hace bastante tiempo, pero este problema se ha agudizado en gran manera con la llegada de los muchos miles de personas obligadas a evacuar Bilbao. La llegada de estas gentes ha contribuido en gran manera a sembrar la ya latente desmoralización entre los bolcheviques de la Montaña, ya que llevaban la impresión, y no se recatan de proclamarla, de que las tropas nacionales llegarán a donde se propongan y que los milicianos rojos han sido víctimas de un enorme engaño, del que, bien sangrientamente por cierto, están pagando así consecuencias.—LOGOS.

Muy pronto

Aparecerá el libro más sensacional. "SIMBOLOS Y CONSIGNAS DEL NACIONAL SINDICALISMO"

Sentido de nuestra doctrina, razón de nuestra fortaleza, declaración de nuestro estilo, síntesis admirable todo lo que constituye, nuestra manera de ser, nuestro modo de pensar, nuestro estilo de vivir y morir.

POR ESPAÑA, UNA, GRANDE Y LIBRE Editado por la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Burgos.

Precio: Una peseta. "SIMBOLOS Y CONSIGNAS DEL NACIONAL SINDICALISMO"

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena Garcia-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5. Teléfono 1384 Consulta: de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO DENTISTA De la Casa Salud Valdecañe RAYOS X CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono, 2032 Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco. Santander, 8, R. Teléfono 1984

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos Ex-médico de la Armada, por oposición Del servicio del Profesor Becasens, de Madrid Premio extraordinario de 2º

PARTOS Y GINECOLOGIA ONDA CORTA DIATERNIA Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1433

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Chocolates CARTÓN LOS MEJORES DESPACHO SANTANDER A BURGOS

DEVA GRAN HOTEL, frente a la playa. Restaurant - Baños - Garage. PENSION. (Guipúzcoa) Precios especiales para familias

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE 5,65 pts MEDIANO 2,90 PEQUEÑO 1,65 De venta en Burgos: Cereria Diaz - Guemes y en todas las Droguerías

Noticias locales

El brigada de Carabineros, Juan Correa Marin, el cabo Jacinto Bajar San Román y carabineros Julián Fito Bustamante y Heliodoro Bragado Mojito, se presentaron en la primera sección del Estado Mayor de ese Cuerpo de Ejército...

En la oficina de la guardia municipal, se halla depositado un jersey, encontrado en la vía pública, por Antonio Loma, ya unos mapas, encontrados por Teófilo Leceta...

Suscripción

Para el acorazado "España"

Suma anterior, 12.458,60 pesetas. Don Juan Corrales, 50 pesetas; Frío Industrial Burgales, 50; don Elias Zur...

Donativos para las provincias de Madrid y Toledo

Ayuntamiento y vecinos de Villavieja de Esgueva.—Clotilde Portillo, una sábana; Simaró Santamaría, una camisa; Dimas Royuela, un almohadón; Eleuterio Esteban, una manta; Melchor Esteban, una manta; Benito Balbas, una sábana; Fulgencio Gallego, cinco pesetas; Patricio Royuela, una sábana; Narciso Tamayo, una manta; Daniel Balbas, una manta; Antonio Escudero, una manta; Eladio Velasco, una camisa; Raimundo Royuela, una manta; Santiago Escudero, una sábana; una manta y un almohadón; Tecla Escudero, una sábana; Olimpio Rodrigo, una sábana; Miguel Pastor, una sábana y un almohadón; Maximino Tamayo, dos colchas; Josefa Balbas, una sábana; Domingo Royuela, una peseta; Adolfo Alonso, 3,70 pesetas; María Cruz Paniego, dos sábanas; Pedro Calleja, una peseta; Epigenio Velasco, cuatro; Domingo González, diez; Virgilio Valdizo, dos; Severo Portillo, un almohadón; Rosalía Mañero, una sábana; Cándido Escudero, una sábana; Ceferino Fernández, una toalla...

Charla sobre Oviedo

Federico García Sánchez es el primer ciudadano español, dice el general Aranda, que voluntariamente se sometió a la tortura constante que viene sufriendo la heroica e inmortal Oviedo.

Sabemos que García Sánchez ha vivido el sacrificio de esa ciudad por propio deseo y con el anhelo de recoger de la realidad tangible cuanto hay de sublime en esa gesta admirable de un pueblo que se ofrece, animoso y alegre, a ser destruido triturado para que sus propios escombros sirvan de barrera infranqueable a la avalancha marxista...

Es algo que rememora y posiblemente supera gestas análogas de nuestra Historia, y García Sánchez, cantor insuperable de nuestras glorias nacionales, sabrá recoger cuanto hay de magnífico en la epopeya ovetesca, para que pase a la posteridad como ejemplo de heroísmo y para orgullo de la Raza. Su charla promete ser un acontecimiento. A ella han sido invitados de la familia del jefe del Estado, intimamente vinculada a la ciudad de Oviedo y todas las autoridades asturianas que ya han anunciado su llegada para el día de hoy...

No es una charla más de García Sánchez, sin duda ha de ser la mejor de sus charlas. El tema encierra emoción sin límites y la magia palabra del inguie charlista nos hará vivir una de las epopeyas más gloriosas de nuestra causa. Esta charla tendrá lugar, mañana jueves en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde.

GOBIERNO CIVIL DONATIVOS

Maestros y niños de las escuelas graduadas de Lerma, y maestro y niños de la de Rivaletas del Agua, por conducto del alcalde de Lerma, 80 huevos y 70,30 pesetas y 73 huevos y 25,30 pesetas, respectivamente; Frío Industrial Burgales, 100 pesetas; don Jorge Alonso, de Citores del Páramo, 20 pichones; maestro y niños de San Millán de Lara, 6,60 pesetas; maestro y niños de San Millán de Juarrros, 84 huevos y 9,65 pesetas; don Marciano Alonso, secretario del Ayuntamiento de Terminián, 10 pesetas; maestro y niños de Iglesia Pinta, 16 pesetas; maestro y niños de Rubena, 15,60 pesetas; don Eduardo Riano, de Belorado, 12,50 pesetas; doña Carmen Pérez, de Pampliega, tres pares de calcetines; doña Elisa y doña Olimpia Díez de la Lastra, maestras de Melgar de Fernamental, dos quesos; doña Encarnación Mendieta, maestra de Quintana de Valdivielso, 16 pesetas; maestro y niños de Zael, 30 pesetas; maestra y niños de Castrocinza, 10 pesetas; maestro y niños de Hueritos, en colecta entre los niños, vecinos y de la Granja de las Mijaradas, 120 huevos y 13,85 pesetas...

Los donativos en metálico se envían a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-héridos y los en especie, a los hospitales de esta ciudad.

Señales de alarma

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos aéreos enemigos, se realiza mediante llamadas de sirena cortas y repetidas, que anuncian peligro, debiendo permanecer en los refugios hasta que la sirena anuncie nuevamente el término de la alarma, mediante una llamada larga y continuada.

Milicia Nacional Juvenil

Los Pelayos, Flechas y Cadetes, para conmemorar el aniversario del glorioso alzamiento nacional contra la revolución marxista, inaugurado el 17 por el heroico Ejército en Marruecos, han dispuesto una serie de actos emocionantes en honor a los héroes mártires de la Patria.

DOMINGO, DIA 11. A las diez.—Formación en el cuartel de la Quinta. A las once.—Misa, en la iglesia parroquial de San Lesmes. A las doce.—Gran desfile ante el excelentísimo señor general del sexto cuerpo de Ejército. Previamente, y en correcta formación, desfilarán todos, para depositar personalmente en el cuerpo de guardia la cantidad que voluntariamente quieran dar, en beneficio del nuevo acorazado "España". Cuota mínima cinco céntimos.

A BURGOS se le ofrece una oportunidad más para hacer patentes sus entusiasmos patrióticos. Todos pueden contribuir a engrandecer la recaudación que se efectuará en el acto espectacular de los afiliados a la Milicia Nacional Juvenil.

DOMINGO, DIA 18. A las diez.—Formación en el cuartel de la Quinta. A las once.—Misa en la iglesia de la Merced, por el alma de los héroes mártires de la Patria.

Orden de la Jefatura: Se ruega a todos los pelayos y flechas; estén todos los días en el cuartel de la Quinta, a las seis y media de la tarde. Todos los que pertenecían a la sección "Cadetes", deberán encontrarse todos los días en el patio del cuartel, a las ocho de la tarde.

Aviso importante. Para esplendor y éxito de los actos que se celebrarán el próximo domingo, con motivo de recaudar fondos para el nuevo acorazado "España" y traer además de la organización del campamento de verano, que tendrá carácter exclusivamente militar, se organiza a todos los pelayos y flechas de las antiguas organizaciones infantiles, así como a la gran reunión que tendrá lugar el sábado próximo, a las ocho de la tarde, en el patio del cuartel de la Quinta. Pelayos de la Comisión Tradicionalista. Flechas de la Falange Española. ¡No faltéis ninguno! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

¡YA LLEGO!

La acreditada LECHES CONDENSADA SUPERCONCENTRADA marca "LA GAVIOTA" se expenderá en Burgos en todos los establecimientos del Ramo. No deje de probar este producto genuinamente español y de calidad insuperable. Subasta de 300 pieles de macho cabrío de la llamada "Obligación" de la villa de Mecercayes, tendrá lugar en la misma el día 16 de Julio actual, a las 16 horas, bajo el tipo y condiciones que se dirán en el acto.

Vida oficial

VISITAS AL GENERAL GOMEZ JORDANA. El presidente de la Junta Técnica del Estado, don Francisco Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas: Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, doctor don Manuel de Castro; ilustrísimo señor obispo de Tuy, doctor don Antonio García; don Alfonso Alvarado Medina; vocal de la Comisión de Trabajo; don José Caliz Navarro, capitán del Cuerpo Jurídico; don Estanislao Urquijo, marqués de Urquijo, conde de don José Navarro Revetero; abanderado al señor presidente de la Comisión de Negociaciones comerciales con Alemania; general, don Emilio Serrano; doctor Cacerell, vocal de la Comisión de Industria y Comercio.

Depositaria Municipal

Suscripción a favor de las familias damnificadas por el criminal bombardeo del día 2 de agosto actual: Excelentísimo señor gobernador civil, 200 pesetas; don José Ruiz, 500; don José Ramón Echevarrieta, 100; don Juan José Fernández-Villa, 100; don Manuel de la Cuesta, 100; don José Moliner Vaquerol, 100; don Domingo del Palacio, 50; don Felipe Sanz Miguel, 10; don Isidoro Ureta, 10; don Juan Casado, 50; don Eladio Escribano, 1; doña Eulalia Díaz, 50; Sociedad Beneficencia de Chóferos, 50; Frío Industrial, S. A., 100; don Felipe de la Fuente, 15; doña Elisa García, 15; María Trinidad de la Fuente, 15. Suma, 1.456,00 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la Depositaria Municipal.

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MARANA. Quiliano, Isabel. CULTOS. JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones en las distintas parroquias y conventos. Por la tarde, a las siete y hora santa en la parroquia de San Cosme. I CARMEN.—Novena a la Santísima Virgen del Carmen. A las seis y media de la mañana, misa con breve plática y novena, precedidas del rezo del rosario. A las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano, cánticos eucarísticos y novena, que se repetirá en la misa de once. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo. Los sermones de la novena estarán a cargo del M. R. P. Claudio de Jesús Crucificado, Defensor Provincial de los Carmelitas. SANTUARIO DE SAN AMARO.—Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada y a las nueve y media.

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy: Diputación provincial.—Resumen de las cuentas generales de la provincia correspondientes al ejercicio de 1936.

Hacienda. LIBRAMIENTOS. Inspector general de Comunicaciones, jefe del Centro telegráfico de Burgos, don Fermín Pérez, don Francisco Zabala, jefe provincial de Estadística, don Pedro Egaña; don Celestino Arteche, administrador provincial, don Ramón Rodríguez, don Antonio Reyna, don Leocadio Herrero, don Alfonso Vadillo, don Pablo Miguel, don Manuel Tejerina.

Registro civil. DEFUNCIONES. David Puente Gutiérrez, de Buniel, 54 años, Hospital provincial. Aniceto Rejo Sañte, de La Horra, 69 años, Santa Agueda, 25. Rufino de la Fuente Alonso, de Burgos, 10 años, barrio del Hospital del Rey. NACIMIENTOS. Purificación Ruiz Rufz, María Mata Saenz. Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy. BAROMETRO. A las siete de la mañana, 764,2. A la una de la tarde, 761,8. A las siete de la tarde, 762,3. TEMPERATURAS. Máxima sombra, 22,4. Mínima sombra, 11,4. A las siete de la mañana, NE-5,3. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A la una de la tarde, E-5,3. A las siete de la tarde, NE-5,3.

¿Limpieza perfecta? ARIÑA. VAJILLAS - CRISTAL - OJALAS - SUELOS. ROPAS - MAQUINAS ETC. ETC. TODO LO LIMPIA. Droguería Calderón. Santa Clara, 26 - Burgos.

Eclos de sociedad. Don Vicente Rodríguez y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su hijo Lorenzo (que en paz descanse), y asistieron a las horas fúnebres.

Notas de la Alcaldía. Al intentar satisfacer el importe de una cena suministrada por la Casa Ojeda a trece evadidos de la provincia de Santander, el dueño don Julián Ojeda se ha negado a recibir cantidad alguna. La Alcaldía se complace en hacer público este proceder digno del mayor aplauso.

Crónica judicial. Señalamientos para mañana. Audiencia provincial. Juicio oral, procedente del Juzgado de Castrojeriz, seguido contra María del Cura Paz, sobre malversación de caudales.

BODEGAS "PICHARDO" (NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO). Apartado núm. 1. Fundadas en 1895. LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva). VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTHS, QUINADOS, MOSCATELES, COÑACS, ALCOHOLES. Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente muchas plazas disuñibles.

Notas militares

ASCENSOS. Se asciende a sargentos provisionales, a los cabos del grupo de Sanidad militar, del sexto cuerpo de Ejército, don Vicente Calvo Revilla, don Mariano Gállo Gallo, don Luis García Barcojome, don Francisco González Ortiz, don Agustín García García, don Gerardo Soto Rejo, don Pablo Breñón Martín, don Orecio Maté Tejedor; don Jesús Barrio Herrero, don Segundo Merino Urbin, don Alejandro Frazz Rodríguez, don Arturo Guerra Ordóñez, don Faustino Rodríguez Rodríguez, don Sebastián Martínez Romero y don Ramón Gil Vicario.

IRUN. Contribuiréis a la reconstrucción de esta ciudad, veraneando en el Hotel de Francia y Norte confort, tranquilidad y sobre todo buena cocina. Ferrocarril, 9 - Teléfono 62.

Hotel Izpura. Próximo a la playa. Pensión desde 12 pesetas. Eso, 7, San Marcial, 41. Tel. 12099. San Sebastián.

Deportes

El próximo partido benéfico de fútbol

Ha causado imparable efecto en la afición deportiva el anuncio de que muy en breve ha de celebrarse el festival aplazado al pasado domingo y cuyos ingresos se destinarán a la suscripción pro acorazado "España". Dicho festival, que consistirá en un magno partido de fútbol, ha de hacerse en el Campo Laserna lugar en que se ha de desarrollar, se ve completamente lleno de público, deseoso de saborear un plato deportivo de primera categoría y de contribuir, al propio tiempo, al beneficio tan antes apicido. En momento oportuno haremos público los lugares en los que podrán recogerse las localidades, de las cuales apenas existen ya gran número de pedidos.

TABLEROS. de Okume, Nogal, Olmo, Roble, Akon, Haya, Caoba, Sicomoro, Satén y Sapele. Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo. Almacén de Maderas. Teléfono 1329 BURGOS.

Para guindas. Aguardiente superior de urojo como en años anteriores. Mariano del Barrio. SANTANDER, 36.

TARIFA. Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA. Informes en la Administración, cincuenta céntimos.

ARRIENDOS. SE ARRIENDA la tienda de San Cosme, número 1. Informes, en la misma. SE ALQUILA casa espaciosa en un pueblo a 70 kilómetros de Burgos. Informes, Espolon, tienda de comestibles, Venancio García.

AUTOMOVILES. VENDO automóvil "Fiat" 501, de diez HP., abierto, cuatro asientos, en 800 pesetas. Informes, calle Madrid, 37. Garage de Cuevas. FAX.

COLOCACIONES. SE NECESITA un muchacho en el Bar Manolo, para interior del mostrador. No presentarse sin buenos informes. SIRVIENTA durmiendo fuera de casa, sabiendo cocinar y planchar, se desea. Rey Don Pedro, número 1, habitación 4. Presentarse de diez a doce y de tres a cinco. FALTA telefonos sepa leer y escribir. Plaza Prim, 14. SE NECESITA un oficial panadero. Salvador Valsejo, Villadiego. TAQUIMECANOGRAFA con larga practica oficina, se necesita urgente. "Covadonga" S. A. Isla, 17. OFICIAS y medio-oficias de sañte, hacen falta, Calera, 39, primero.

HUESPEDES. SE CEDEN una o dos habitaciones amuebladas o sin amueblar, bien soleadas y con buena ventilación, en bar Las Casillas. Casillas. 9. SE DESEA alquilar piso con o sin muebles, preferible céntrico. Escribir, número 15, esta Administración. SE ARRIENDA una habitación y despacho, con teléfono, señor sólo, sitio céntrico. Informarán, esta Administración. SENORITA desea pensión completa, habitación independiente. Escribir, esta Administración, número 17. SE DESEAN huéspedes, calle céntrica. Arco del Pilar, 2, segundo. CASA particular, cede habitación a dos amigos. Pensión completa, 5 pesetas. Comida y cena, 3 pesetas. Fernán González, 27, segundo, habitación número 5. PERDIDA de chaqueta, carretera Burgos-Villadiego. Se ruega devolución por contener documentación de carnet, en "Las Colomas", donde se gratificará.

ENSEÑANZAS. ALEMAN-ITALIANO: Clases a domicilio. Método propio. Excelentes resultados. Arroyo, profesor idiomas Berlín. San Lesmes, 10, tercero.

NODRIZAS. SE NECESITA un ama de cría, para criar en casa o fuera, preferible en casa. Bar Restaurant "La Bodega". Diego Porcelo, 2. PERDIDAS. EXTRAVIO de una yegua negra, recién herrada, con cabezón y riendas, en el término de Villamayor de los Montes. Avisar, al dueño, Manuel Frijas, de dicho pueblo. PERDIDA cartera con documentos y un pasaporte. Se gratificará espléndidamente al que la presente, en el Banco Español de Crédito. PERDIDA impermeable oro con herradura diamantes y perla. Informarán, en esta Administración. TRASPASOS. TRASPASO por no poderlo atender, tienda "El Rastro" de compra-venta muebles usados y botellas. Llana Afuera, 4. TRASPASO por no poderlo atender, tienda vinos y comestibles, con vivienda. Informes, esta Administración.

VENTAS. SE VENDE una partida de 10.000 botellas vacías "El Rastro", Llana de Afuera, número, 4.

CAJAS CAUDALES "Gruber" contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2.152. VARIOS. ¡IMPORTADORES! ¡EXPORTADORES! Utilizado los servicios de la Agencia de Aduanas de Ramón Talasa. Lotería, 2, Bilbao. También admito representaciones para esta razón. ¡ARRIBA ESPAÑA! PELUQUEROS, pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antifina" para sin hijos. Laboratorios Carasa. Rentería, (Guzpizcoa). GALLINAS y toda clase de aves, se curan y ponen mucho con "Aviolina Roja", excelentes resultados, véndese muchísimo. Farmacias, Droguerías. AGRICULTORES: Disponemos de piezas de recambio en abundancia para segadoras Mc Cormick, Deering y El Tigre. Casa Grigelmo, Merced, 6 y 8. LOTERIA SEVILLANA. Grandes premios, Sorteos 2, 12, 22 cada mes. Billete, 30 pesetas. Pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla. POMADA CEREO, cura úlceras, eczemas, herpes, quemaduras, hemorroides y granulaciones, grietas de lavandera. Venta, Farmacias.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

